

## 宜黄烟草多举措抓好当前烟叶病虫害防治工作

5月份以来,由于雨水偏多,给烟叶生长、大田管理带来了诸多不利因素,同时也容易导致病虫害发生,为了确保能按质按量完成全年烟叶收购任务,宜黄烟草采取五项措施加强烟叶病虫害防治工作。

**一是加强领导,提高认识。**要求烟叶技术人员和烟农充分认识烟叶病虫害防治工作的重要性和紧迫性,各烟站技术人员深入到田间地头,指导烟农喷施抗病药物,防止病虫害发生。

**二是强化宣传,营造氛围。**及时把烟叶主要病虫害的识别及防治要点宣传单发放到各种烟农户手中,大力宣传烟叶病虫害防治措施及办法。

**三是明确责任,落实到人。**进一步明确责任分工,将烟叶病虫害防止工作落实到每个烟技员,力争做到早发现、早防治。

**四是清沟排水,防洪防涝。**按照“预防为主,综合防治”的方针,要求烟农进一步做好清沟排水、防洪防涝工作,防止烟田垄间积水而导致病虫害发生。

**五是高度重视,加强培训。**高度重视病虫害防治工作,适时组织召开现场会,加强病虫害防治知识的培训,帮助烟农辨别发病类型,分析发病原因,并根据不同病虫害,做到对症下药,确保防治及时。

(邹海莉)

## 乐安烟叶生产不过热不滑坡

眼下,在江西省乐安县各大烟叶产区的田野中,到处可看到管烟干部和烟技员忙碌的身影。这是他们在为烟农提供技术服务。由于政府的服务和管理到位,去年全县种烟面积虽然调减了,但烟税和烟农的收入却没有减少,实现了烟叶生产不过热、不滑坡,上级满意、烟农满意。

烟叶生产是该县近年来的一大支柱产业,农民从中受益较大。前年上级有关部门为了防止烟叶生产过热,调减了该县10%的烟叶种植面积。为了不影响农民的种烟积极性和收入,继续把该产业做强做大,该县注重在烟叶生产质量上下功夫,在技术服务上作文章,确保烟农种植面积减少而收入不减少;日益完善科技推广体系,进一步健全了县、乡、村三级技术推广网络,加强了对烟技员、乡村干部及烟农烟叶知识的培训,进一步强化了对管烟干部和烟技员的考核,培养了一批懂烟干部,打造了一支技术过硬的烟技员队伍,培育了200余户烟叶科技示范户,提高烟叶生产新技术利用率,平衡施肥、集约化育苗比例达100%,化学除草、抑芽等新技术推广率达98%,病虫害综合防治率、烟叶成熟采收率和烟叶密集化烘烤率都达到了94%以上,确保了烟叶的产量和质量的提升。

由于加大了科技投入、加强了技术服务,该县去年尽管按照上级要求只种植烟叶184万亩,调减了10%,但烟叶总产值和税收均与上年持平,烟叶均价、上等烟比例、亩产量、亩产值和烟叶等级质量五项指标均居省市前列,全县烟农人均纯收入5000多元,有力地促进了当地农民脱贫致富。

(何晓姝)

# 北京烟草狠抓执行落实 打造“京烟首善”服务品牌

5月,在北京市烟草专卖局(公司)的机关和基层,职工们的情话语、敬业态度、进取精神和优异成绩,感染着我们。

先通过“一组镜头”来走近北京烟草:2010年,北京烟草为国家创造的利税突破336亿元,比2005年的1321亿元增长150%以上,年均增幅超过20%;2007年至2010年,北京市公司连续四年荣获全国卷烟营销一等奖;2006年至2010年,北京市局连续5年荣获全国卷烟打假特殊贡献奖;2004年至2010年,北京市局连续7年在北京市行政执法案卷评查中保持了并列第一名;2008年,北京市局荣获由中宣部等五部门推荐的、全国烟草行业唯一的“五五普法教育中期先进单位”荣誉称号;2010年,北京市局荣获全国烟草行业“五五”法制宣传教育先进单位荣誉称号。

北京烟草为何能在“十一五”期间取得这些丰硕成果呢?北京市局(公司)局长(总经理)周瑞增用10个字概括:“提高执行力,坚决抓落实”。他接着解释道:“这是我们市局(公司)党组一班人和广大干部职工的一种共识。要做好北京烟草的工作,就必须毫不动摇地贯彻国家局、总公司和市委、市政府的各项指示精神,始终狠抓提高执行力,坚决落实上级工作部署。同时,要特别强调执行效果,就是紧密结合北京烟草实际,把上级要求化作具体办法、具体措施和具体行动,积极主动地、创造性地开展工作,务求取得实实在在的效果。”

对周局长的话,笔者在采访中颇有体会。的确,“提高执行力,坚决抓落实”,是今日京烟人的一个突出特点。

“五查五看”、岗位标兵评选、机关作风建设……自2006年国家局号召开展“两个至上”在岗位主题实践活动中以来,北京市局(公司)党组按照活动要求,根据不同时期、不同情况确定不同专题,4年来已组织举办处级干部论坛18次,每次都有很强的针对性,每次都有具体的侧重点,每一次都能带来新的变化。

一些职工印象深刻地谈起,2006年5月12日,姜成康局长到北京烟草调研时,第一次系统地、完整地阐述了开展“两个至上”在岗位主题实践活动的指导性意见。北京市局(公司)党组提出:“对姜局长的重要讲话,先听了,就要先行动,先落实,先搞好。”这一年,北京市局(公司)党组围绕主题实践活动,组织了4次处级干部论坛,机关各部门和各基层单位组织了上百次员工论坛。在北京市局(公司)党组的倡导下,大家推崇实践,不尚空谈,喊出了“说你所干的,干你所说的”响亮口号。

北京烟草物流中心的干部职工高质量、高速度地安全完成了物流中心建设任务,使之成为展示北京烟草和中国烟草对外形象的明亮窗口。专卖管理人员提出“扩大扫描违法行为的视线,增强打击违法行为的力度”,破获了在全行业有影响的重大制售假烟网络案件。营销人员和客户经理提出“为客户多做一件小事,就是为中国烟草和北京烟草多增添一份光彩”,使工业企业、零售客户和消费者“三个满意”不断落到实处。后勤服务团队提出“人人都是服务窗口,个个代表京烟形象”,凭借优良的岗位技能和服务风采,赢得了广大职工、到访客人和外国来宾的好评。

2010年12月23日,北京烟草在石景山区烟草专卖局(公司)召开部分一线员工座谈会。当问及目前正在开展的创先争优活动要达到什么效果时,从事专卖工作十几年,一直奋战在打假打私斗争最前沿的共产党员、专卖科长季忠良这样表述:“你说出一句话,大家‘哗’地一下子就上去了,这就是你这个党员到位了,不用再说什么了。”此言一出,笑声响起,大家的发言、插话和交谈时有交汇,会议室里的气氛更加活跃了。

季忠良的话非常朴实,却蕴含着关于“执行力”、关于“求真务实”的深刻哲理。

“联系实际创先进,立足岗位争优秀。”北京市局(公司)党组在落实国家局关于开展创先争优活动的各项部署时,反复强调创先争优不

是空的,要做出实效。石景山区局(公司)以“党员五带头、人人争一流”为抓手,在各类主要岗位,都对共产党员发挥先锋模范作用提出了具体要求。

昌平区局(公司)以“创建先进营销团队,争当优秀客户经理”为主题,以按订单组织货源、当一天店员与客户换位思考、百家诚信放心店建设等为切入点,使活动有声有色、层层延伸。各基层单位都开展了“学习标兵找差距,我与标兵共成长”活动,让创先争优“看得见、摸得着”,得到扎实的开展。

“京烟首善”——这是北京烟草致力打造的服务品牌。对此,北京市局(公司)党组有一个基本概括:“首”就是率先;“善”就是良好。北京烟草地处首善之区,就是要带头贯彻中央的部署,带头落实国家局、总公司和市委、市政府的具体要求,努力创造一流的服务、一流的效率、一流的管理、一流的业绩,努力使各项工作能够走在全行业的前列。

(孙胜群)

## 广昌烟草:着力抓好密集型烤房技术普及工作

“密集烤房装烟密度6-8竿/米,竿距12-15cm/竿,平均13.5cm/竿,其中靠近装烟室隔墙端宜适当密装……”近日,江西广昌县盱江镇顺化村委会会议正在举行一场别开生面的技术培训,参加培训的是本村近两年新建密集型烤房的30多名种烟户。

为更好地抓好科技兴烟、科技强村战略的实施,自2009年以来广昌县局(分公司)进一步加大了密集型烤房建设力度,并把加快密集型烤房的推广应用纳入烟区基础设施建设的主要规划,抽调了专人负责,投入了大量资金,扶持密集型烤房建设。到目前为止,该县已建成并投入使用了密集型烤房达1000余座,普改密烤房1560多座,有



(荣强 邓懿)

效地提高了密集烘烤水平,预计今年全县密集烘烤率可达80%。与此同时,该县局(分公司)还加强了密集型烤房建设和烘烤技术的培训工作,他们通过发放技术资料、现场培训、请专家和设备厂家技术员现场讲解等形式,并采取理论与现场实物操作相结合方式,对所有烟技员和已建或正在兴建密集型烤房的烟农进行技术培训,现场解答烟农在实践中遇到的问题。在烟叶烘烤期间,驻村烟技员则日夜巡回在每座密集烤房前,手把手指导烟农科学烘烤,排除故障,不断提高烟农掌握密集烘烤新技术的水平,受到了烟农的普遍欢迎。

日前,江西省萍乡市烟草专卖局以“弘扬五四精神,畅谈卷烟上水平”为主题召开了青年员工座谈会。

会议学习了胡锦涛在庆祝清华大学建校100周年大会上的讲话精神,与会青年员工围绕“弘扬五四精神、

推动卷烟上水平”纷纷发言,抒发自己在工作、生活中的收获和体会,结合本职工作,为推动萍乡烟草卷烟上水平建言献策。

局长(经理)熊尚彬充分肯定了青年员工在行业改革发展过程中作出的贡献,并结合自身经历,指出青年人要做到“四要”、“五

心”、“五不”:“四要”即要聪明有悟性、要勤奋有恒心、要律己有境界、要谦虚有涵养;“五心”即心态要平、心情要好、心术要正、心灵要美、心胸要宽;“五不”即不要得理不饶人、不要得宠不理人、不要得胜不让人、不要得势欺负人、不要得恩忘记人。熊尚彬还针对青年员工的成长提出了三点要求:

一是修身养德、勤于学习,争当德才兼备的先锋。二是坚定信念、牢记宗旨,争当“讲责任、讲奉献、讲纪律”的先锋。三是立足本职、争创一流,争当建功立业的先锋。

(李新星 刘华)

## 抚州烟草举办公文写作与处理暨政务信息写作培训班

近日,抚州市局在金溪县举办了全市系统公文写作与处理暨政务信息写作培训班,各县级局综合股长、公文处理人员和机关各部门公文处理人员近50人参加了培训。通过培训,进一步提高了全市系统对公文规范和政务信息工作的重视程度,有效提高了各级人员的公文及信息写作水平。

此次培训得到了省局办公室的大力支持。

(伍木兰)

## 江西烟草科技管理培训班在景德镇举办

近日,江西省局(公司)系统科技管理培训班在景德镇举办。此次培训班特意邀请到了国家局“QC”活动评审专家、江西中烟高级工程师张菁和江西省专利事务所资深专利代理人高级工程师张文进行授课。两位专家分别就“QC”小组活动和知识产权管理、专利申报知识进行了详细的讲解和现场答疑。通过此次培训,参训人员对“QC”小组活动、专利申报有了一个全面的了解,为今后进一步开展创新工作奠定了基础。

(毛永强)

## 景德镇烟草组织观看警示教育片

近日,景德镇市烟草专卖局(公司)组织市局(公司)机关全体干部职工50多人,集中观看《土地之殇》警示教育片,通过观看警示教育片,使大家接受了一次形象、生动、直观、深刻的廉政教育。

片中的腐败分子,个个权高位重,有的还曾经是“明星官员”,有的还是“硕士生”、“博士生”,他们纷纷的落马,沦为阶下囚,实在叫人感到惋惜。“有钱能使鬼推磨”、“金钱和财富是实现自我价值的最好表现”等错误观念,腐蚀了他们的思想和灵魂,使他们走上了犯罪的道路。

通过观看警示教育片,全体干部要从腐败分子走向堕落的蜕变轨迹中汲取教训,进一步增强廉洁自律的自觉性和坚定性。坚持理想信念不动摇,要严格规范使用权力,抓好作风建设;要主动接受监督,记住前车之鉴,算好人生七笔账(政治账、经济账、名誉账、亲情账、家庭账、健康账、自由账等)。

(李丽娟)

## 容县烟草 以“五个入手”促卷烟销售上水平

2011年4月份以来,广西容县局(营销部)领导班子认真审视一季度出现的卷烟销售总量同比下降的严峻局面,积极研究对策,下移工作重心,深入市场一线,狠抓卷烟零售终端建设。4月份实现卷烟销售总量11046箱,比3月份增加了2418箱,增幅为28%,初步扭转了销量下滑的局面。容县局(营销部)主要从以下五个方面入手,有序开展各项工作。

**一是从转变营销观念入手,进一步提高卷烟零售户的思想认识。**鉴于一季度卷烟销售呈现“总量下降、结构提升”的态势,容县局(营销部)通过调查发现:转变卷烟零售户的营销观念、提高思想认识,是推动零售终端建设

上水平的关键。于是,局(营销部)班子成员分头带领机关股室人员,深入市场、深入客户,采取召开零售客户自管小组会议与个性化教育等方式,与零售客户分析市场、分析货源、分析形势。通过大量深入浅出的宣传讲解,切实帮助他们转变营销观念,使他们在思想上认识到,只有紧跟形势发展要求,配合烟草企业搞好卷烟品牌培育,才能实现工商、零三方和谐与共赢的发展目标。

**二是从打击低价竞销入手,进一步规范卷烟市场经营秩序,提高广大卷烟零售客户的自律意识。**容县局与卷烟零售客户签订了重新修订过的《玉林市卷烟零售业守法诚信经营公

约》(以下简称《公约》)后,并成立了以韩健局长为组长的打击卷烟零售户低价竞销工作领导小组,积极开展卷烟市场经营秩序的整顿规范活动。4月21日,容县局城区专卖管理所市管员在该县西山圩发现卷烟零售客户陈某低于零售价出售双喜(红玫王)卷烟,并根据《公约》规定组织召开自管小组会议作出对陈某停止供应卷烟一个月的处理,陈某成为了签订新《公约》后该县首个因低价竞销被处理的零售客户。这对教育广大卷烟零售客户信守《公约》、诚信经营起到了较好的警示作用。

**三是以“春雷”专项行动入手,进一步开展卷烟市场清理整顿活动,进一**

步净化市场环境,为卷烟正常销售保驾护航。从4月1日开始,由县人民政府牵头,容县局联合公安、工商等相关部门,开展了“春雷”卷烟市场清理整顿专项活动。其中,4月份共查获无证户80多户,查扣违法卷烟46条;5月6日,在容县与北流市交界处成功破获一个卷烟制假窝点,共查获假烟生产线1条,7个品种的假烟395件,烟丝116包,价值约200万元。这些案件的查获,对打击违法涉烟行为、维护卷烟市场正常秩序起到了有力的促进作用。

**四是以推进网上订货入手,进一步提升零售客户综合素质,提高卷烟销售网络运行质量。**4月份以来,容县

营销部分期分批组织卷烟零售客户开展培训活动30多场,重点培训新商盟网上订货的流程,成功将242名卷烟零售客户纳入网上订货卷烟渠道。通过培训,有效激发了卷烟零售客户参与烟草改革的热情,增强他们对提升卷烟销量和经营利润的信心。

**五是以发放宣传资料入手,向卷烟零售客户广泛告知卷烟货源信息,以此引导客户有意识地调整卷烟品牌销售结构。**4月份,容县营销部共发放“给卷烟零售户的一封信”等宣传资料2700份,并通过客户经理面对面的个性化培训指导,大大提高了卷烟零售客户参与“532”、“461”卷烟品牌培育的积极性。

(梁武德)